

Primeras Planas Locales

Anuncia Gordillo protesta

La presidenta del sindicato de maestros, Elba Esther Gordillo, anunció ayer el inicio de un plan de protestas en contra de la reforma educativa.

Advirtió que el SNTE hará volanteo, recabará firmas en plazas públicas y realizará festividades con los padres de familia para denunciar que la reforma al Artículo Tercero constitucional, aprobada en la Cámara de Diputados, pone en riesgo el empleo de los maestros. "Volanteo sábados y domingos en las plazas públicas sobre lo que significa esta decisión de poner en riesgo el empleo de los trabajadores y para alertar al movimiento sindical que les puede pasar lo mismo", explicó ayer ante el pleno del Consejo Nacional extraordinario del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación.

[Ver nota completa](#)



Primero los niños

EL OCCIDENTAL

El Congreso de Jalisco recibió un llamado del Poder Legislativo Federal para que en adelante den prioridad a los derechos de la infancia. Los embarazos a temprana edad, los riesgos que enfrentan los infantes y los accidentes que sufren, principalmente aquellos que los marcan con quemaduras, son algunos de los puntos de alerta. Se recomienda en el documento que los legisladores estatales deben tomar en cuenta la Constitución Política, los Convenios Internacionales suscritos y ratificados por México y las recomendaciones que de ellos emanan respecto de los derechos de las niñas, niños y adolescentes. El exhorto fue para todos los Congresos de los Estados del país, según lo determinó la Comisión de Derechos de la Niñez...

[Ver nota completa](#)

Más presupuesto federal para Jalisco

EL INFORMADOR

El Estado de Jalisco tendrá recursos asignados en el Presupuesto de Egresos de la Federación 2013 por un monto de aproximadamente 72 mil 500 millones de pesos, cuatro mil millones más que los 68 mil millones que se le autorizaron para el ejercicio 2012, lo cual representa un incremento de 6.2 %, aseguró el coordinador de los diputados federales del PRI por Jalisco, Abel Salgado Peña. El legislador indicó que en lo que se refiere al Ramo 33, se recibirán aproximadamente recursos por 28 mil millones de pesos, que son fondos destinados a la educación básica, servicios de salud, infraestructura social, seguridad pública, educación tecnológica y de adultos. Un mil 250 millones de pesos destinados a la construcción de la presa El Zapotillo que va a abastecer de agua a la Zona Metropolitana de Guadalajara.

[Ver nota completa](#)

En menos de 24 horas aprueba el Senado la reforma educativa



En menos de 24 horas, y con los votos en favor de PRI, PAN, PVEM y parte del PRD, el Senado de la República aprobó en lo general, con cambios mínimos, la reforma constitucional en materia educativa y la regresó a la Cámara de Diputados durante la madrugada de este viernes. A punto de decidir la clausura del periodo ordinario de sesiones y en forma acelerada, como ha ocurrido con otras iniciativas del presidente Enrique Peña Nieto, se aprobó esta reforma, que el Senado recibió a las 9:30 horas y se aprobó en lo general cerca de las 11 de la noche, con 113 votos en favor y 11 en contra.

[Ver nota completa](#)

Pide Ejecutivo opción a deuda



El gobernador Emilio González Márquez envió ayer por la noche al Congreso del Estado un documento en el que cuestionaba que los diputados eliminaran del Presupuesto de Egresos de 2013 el pago del crédito quirografario de 1400 millones de pesos (mdp).

Entre los legisladores existía la duda sobre si se trataba de un "veto", ya que el oficio no está firmado por el mandatario ni el secretario de gobierno, Víctor Manuel González Romero. Además, no hace referencia a los artículos de la Constitución que le dan la facultad de hacer observaciones sobre las decisiones del Poder Legislativo, lo que se conoce coloquialmente como "veto". En el documento, signado por Ricardo López Camarena, subsecretario jurídico de gobierno, el Ejecutivo pide a los diputados que presenten una alternativa para resolver el tema del crédito.

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- El Papa Benedicto XVI aprobó que la beata María Guadalupe García Zavala, originaria de Zapopan y cofundadora de las Siervas de Santa Margarita María y de los Pobres, se convierta en santa, ya que se le acreditó un milagro.
- El Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS) en Jalisco aún dispone de dosis de vacuna antiinfluenza para este periodo invernal, por lo que exhorta a la población derechohabiente para acudir a las unidades de medicina familiar y hospitales de la institución a recibir el biológico.
- En el mundo hay más de 180 millones de diabéticos y para 2030 la cifra podría duplicarse, estima la Organización Mundial de la Salud (OMS).

TODOS DICEN NACIONAL

- La líder del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE), Elba Esther Gordillo, llamó a los maestros a una resistencia "pacífica y civilizada" para defender la "dignidad" del magisterio contra la reforma educativa.
- Después de que se repartió un fondo extraordinario de 25 mil millones de pesos, producto del ajuste al alza del precio del barril de petróleo, la Cámara de Diputados aprobó el presupuesto para 2013 propuesto por el presidente Enrique Peña Nieto.
- Se conceden al Ejecutivo facultades para crear nuevas reglas de operación para la reestructura de la administración pública.

TEMPERATURAS MÍNIMAS

Ameca, JAL		10°C
Arandas, JAL		8°C
Autlán de Navarro, JAL		20°C
Cihuatlán, JAL		23°C
Ciudad Guzmán, JAL		14°C
Colotlán, JAL		5°C
Cuautitlán, JAL		20°C
El Grullo, JAL		20°C
Guadalajara, JAL		10°C
Jalostotitlán, JAL		5°C
La Barra de Navidad, JAL		23°C
Lagos de Moreno, JAL		8°C
Ocotlán, JAL		11°C
Puerto Vallarta, JAL		18°C
San Julián, JAL		8°C
San Miguel el Alto, JAL		8°C
Tala, JAL		10°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		10°C
Tlaquepaque, JAL		10°C
Tomatlán, JAL		18°C
Zapopan, JAL		10°C

Amaga SNTE con protestas



La presidenta del sindicato de maestros, Elba Esther Gordillo, anunció ayer el inicio de un plan de protestas en contra de la reforma educativa. Advirtió que el SNTE hará volanteo, recabará firmas en plazas públicas y realizará festividades con los padres de familia para denunciar que la reforma al Artículo Tercero constitucional, aprobada en la Cámara de Diputados, pone en riesgo el empleo de los maestros. "Volanteo sábados y domingos en las plazas públicas sobre lo que significa esta decisión de poner en riesgo el empleo de los trabajadores y para alertar al movimiento sindical que les puede pasar lo mismo.

[Ver nota completa](#)

Llama Elba a "resistencia" MILENIO

La lideresa del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE), Elba Esther Gordillo, llamó a los maestros a emprender una resistencia "pacífica y digna" contra el apartado de la reforma educativa en que se condiciona la permanencia de los maestros en sus plazas a que aprueben la evaluación. Después de que Gordillo dio a conocer que el SNTE avala en lo general la reforma educativa que se discute en el Congreso, ayer dio el banderazo a lo que será la primera acción de rebeldía que emprenda esa organización bajo el liderazgo de la maestra contra una medida del gobierno federal. "¿Es de aprobarse que sea una resistencia pacífica, civilizada y digna del magisterio y por lo tanto, no suspenderemos clases, primero la educación a los niños, no lesiva a ninguno de nuestros educandos", dijo durante la clausura de la 35 sesión extraordinaria del gremio.

[Ver nota completa](#)

Consuman reparto de bolsa millonaria



Después de que se repartió un fondo extraordinario de 25 mil millones de pesos, producto del ajuste al alza del precio del barril de petróleo, la Cámara de Diputados aprobó el presupuesto para 2013 propuesto por el presidente Enrique Peña Nieto. Anoche, el pleno de la Cámara desahogó la Ley de Egresos con 460 votos en favor, diez en contra y cinco abstenciones. El decreto, que está listo para su publicación, autoriza 281 mil 516 millones 74 mil 809 pesos para deuda pública del gobierno federal y 535 mil 115 millones 532 mil pesos a participaciones para entidades y municipios.

[Ver nota completa](#)

Discriminarán a estados Insolventes EL ECONOMISTA

Se conceden al Ejecutivo facultades para crear nuevas reglas de operación para la reestructura de la administración pública. En los pari passu, el porcentaje que le corresponda aportar a los estados o municipios lo fijará la dependencia a cargo. LA FLEXIBILIZACIÓN prometida para acceder a recursos federales mediante el mecanismo conocido como pari passu estará condicionada a la capacidad financiera de los estados y municipios así como al ejercicio eficiente de los recursos, según se establece en el Presupuesto de Egresos de la Federación (PEF) del 2013 aprobado ayer por el pleno de la Cámara de Diputados.

[Ver nota completa](#)

Amenaza Elba con resistencia



La líder del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE), Elba Esther Gordillo, llamó a los maestros a una resistencia "pacífica y civilizada" para defender la "dignidad" del magisterio contra la reforma educativa. En un desplegado, el SNTE rechaza señalamientos en torno a que tiene la rectoría de la educación y a que es el único responsable de la situación actual de la enseñanza. Interrogado sobre el tema, el secretario de Gobernación, Miguel Ángel Osorio Chong, dijo que las reformas y leyes aprobadas por el Congreso deben ser acatadas y respetadas por toda la sociedad.

[Ver nota completa](#)

Gordillo ordena resistencia contra reforma educativa LA JORNADA

Presenta plan para garantizar el pleno respeto "al empleo y la dignidad" de los maestros Elba Esther Gordillo Morales, lideresa del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE), anunció que la organización emprenderá una "resistencia pacífica y civilizada" contra la reforma educativa aprobada en la Cámara de Diputados, y aseguró que recurrirán a todas las instancias legales e incluso al amparo. Durante la clausura de la 35 sesión extraordinaria del Consejo Nacional del SNTE, donde los más de 300 asistentes avalaron un pronunciamiento sobre los cambios a los artículos 3º y 73 constitucionales, reiteraron su rechazo a esa reforma, que "amenaza la estabilidad y la seguridad en el empleo".

[Ver nota completa](#)

Aprobado, el presupuesto 2013: son casi \$4 billones



La Cámara de Diputados aprobó anoche en lo general el Presupuesto de Egresos de la Federación para 2013, que contempla un gasto por 3 billones 956 mil 361 millones 600 mil pesos, con una bolsa de 25 mil millones de pesos adicionales al proyecto original del Ejecutivo, que servirán para reasignaciones a caminos rurales, programas de pavimentación municipal, proyectos deportivos y cultura, principalmente. Con una amplia mayoría de 460 votos a favor, 10 en contra y cinco abstenciones, los diputados avalaron el fortalecimiento del gasto social que pone en marcha las pensiones para personas mayores de 65 años, para madres trabajadoras y jefas de familia, y el otorgamiento de computadoras personales para estudiantes de 5º y 6º años de primaria.

[Ver nota completa](#)

Presupuesto de tres billones 956 mil mdp



El pleno de la Cámara de Diputados aprobó anoche por amplia mayoría el Decreto de Presupuesto de Egresos de la Federación para el ejercicio fiscal de 2013, por 3 billones 956 mil millones de pesos. Luego de que la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública amplió en 13 mil millones de pesos el monto de recursos presupuestarios, que se suman a los 25 mil millones derivados de los ajustes hechos a la Iniciativa de Ley de Ingresos enviada por el Ejecutivo, los legisladores avalaron la distribución de estos 38 mil millones. Determinaron que 2 mil millones serán para estados y municipios, y los restantes 36 mil millones se emplearán en los siguientes rubros...

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	3.93
CETE 91 DIAS	4.11
TIIE 28 DIAS	4.84
TIIE 91 DIAS	4.86
BONO 10 AÑOS	1.80
BONO 30 AÑOS	2.98

DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.88	12.88
EURO	1.32	1.32
LIBRA E.	1.62	1.62
YEN	84.05	84.10
REAL	2.07	2.07
FRANCO	0.91	0.91

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	4.18
MEZCLA	93.64
PETRÓLEO WTI	90.13
ORO (LONDRES)	1,650.50
PLATA (LONDRES)	31.12

Temas Destacados Locales

[El Centro vivió su megaposada – El Informador](#)

- A la cuenta de tres se soltaron cinco mil globos y sus respectivas cartitas al niño Dios, las que contenían sueños, anhelos y peticiones de juguetes para Navidad. Así fue como se inició la posada organizada por la Cámara de Comercio de Guadalajara en la Plaza Liberación.
- Noé Camacho Agredano, de 11 años, dejó ir su globo, con su carta adentro: “Yo le pedí el juego de química Mi Alegría número tres y un helicóptero que vuela de verdad, y paz y tranquilidad para la familias”.
- También participó Libani Grettel, de nueve años. Ella pidió al niño Dios una computadora portátil para actividades propias de la escuela. Emiliano, de cuatro años, quiere un bate y pelota de béisbol.
- Posteriormente, se rompió una macropiñata en forma de estrella, de aproximadamente cuatro metros de diámetro. Poco a poco los niños tomaron el palo para golpearla fuertemente y tratar de romperla y así ganarse una de las pelotas que había en el interior. Para colgarla se utilizó una grúa de 30 metros. Después hubo cantos de villancicos y se pidió posada.

[Alertan a diabéticos por banquetes navideños - El Informador](#)

- En el mundo hay más de 180 millones de diabéticos y para 2030 la cifra podría duplicarse, estima la Organización Mundial de la Salud (OMS). Y en fiestas navideñas es común que este grupo de personas caiga en complicaciones médicas por comer sin cuidado. Por lo tanto, la moderación en bebidas y comidas es la recomendación básica para el fin del año, advierte la endocrinóloga del Hospital Civil Lorena Valerdi Contreras.
- Señala que no es recomendable ingerir bebidas alcohólicas por la cantidad de carbohidratos que contienen: “La intención no es que se priven, pero sí que consuman porciones más pequeñas con una combinación más inteligente”.

[Monraz plantea que agentes puedan aplicar alcoholímetro de manera aleatoria – La Jornada Jalisco](#)

- A pesar de que serían más efectivas, en el estado de Jalisco no se permite que las volantas instaladas para detectar conductores alcoholizados hagan revisiones aleatorias, lamentó el titular de la Secretaría de Vialidad y Transporte (SVyT) Diego Monraz, quien recordó que sólo se le puede aplicar la prueba del alcoholímetro al conductor cuando cometió alguna infracción.
- “En el Congreso comienza a abrirse la posibilidad, la discusión y el debate de que pudieran llevarse a cabo, como en el Distrito Federal, volantas aleatorias. Hoy en Jalisco todavía no es posible porque la ley no lo permite, probablemente hubiera más efectividad si fuera así”.
- Agregó que este operativo de volantas, que calificó como “el más grande en la historia” de la dependencia vial, se distribuye en tres horarios: de las doce de la noche a las seis de la mañana, con cinco puntos de revisión; de las ocho de la mañana a las cuatro de la tarde, con otros cinco puntos, y por último, de las cinco de la tarde a las doce de la noche, turno en el que se duplica el número de volantas. Todas éstas operan en ubicaciones aleatorias.
- Monraz Villaseñor indicó que las infracciones más recurrente por la que los vehículos son detenidos es por la falta de placas, no portar el cinturón, y tener vidrios polarizados; mientras que en las volantas nocturnas detienen a la gran mayoría de automotores por el exceso de velocidad, que se sanciona con diez días de salario mínimo.

- Luego de una revisión visual el agente vial determina si se requiere hacer la prueba de alcoholemia, que es realizada por un perito.

[Vaticano anuncia canonización de beata zapopana – La Jornada Jalisco](#)

- El Papa Benedicto XVI aprobó que la beata María Guadalupe García Zavala, originaria de Zapopan y cofundadora de las Siervas de Santa Margarita María y de los Pobres, se convierta en santa, ya que se le acreditó un milagro.
- El Estado Vaticano, a través de un comunicado, señaló que el milagro ocurrido por intercesión de la beata jalisciense, fue sometido al parecer del máximo jerarca de la iglesia católica durante una audiencia con el cardenal Ángel Amato, prefecto de la Congregación para las Causas de los Santos, y el Papa dio su aprobación.
- A García Zavala se le conocía como la Madre Lupita y nació en Zapopan el 27 de abril de 1878; sus padres fueron Fortino García y Refugio Zavala de García.
- La futura santa fue beatificada por Juan Pablo II el 25 de abril de 2004, pero todavía no se ha definido la fecha de su canonización, que será presidida por Benedicto XVI.
- Según subbiografía, la Madre Lupita tuvo un noviazgo con Gustavo Arreola, “y estando prometida en matrimonio a los 23 años, sintió la llamada del señor Jesús para consagrarse a la vida religiosa y especialmente dedicarse a los enfermos y a los pobres”.

[Hay disponibles vacunas contra la influenza en el IMSS – El Occidental](#)

- El Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS) en Jalisco aún dispone de dosis de vacuna antiinfluenza para este periodo invernal, por lo que exhorta a la población derechohabiente para acudir a las unidades de medicina familiar y hospitales de la institución a recibir el biológico.
- La coordinación de Atención y Prevención a la Salud señaló que actualmente se registra un avance superior al 40 % en la meta de vacunación contra la enfermedad que corresponde al periodo de invierno.
- La campaña de vacunación antiinfluenza para el periodo de invierno concluye en el mes de enero del 2013, la meta de aplicación es de 768 mil 978 dosis, hasta el momento se han aplicado 328 mil 23.
- Aún hay disponible de un total de 440 mil 955 dosis de vacuna contra la influenza estacional cuyos grupos blanco son niños de cinco a nueve años de edad con factor de riesgo; mujeres embarazadas; personal de salud; adultos de 50 a 59 años con factores de riesgo y adultos mayores.
- La Coordinación de Atención y Prevención a la Salud señaló que se deberá priorizar la aplicación de esta vacuna hasta enero de 2013, sin embargo los niños que cumplan seis meses durante febrero y marzo, deberán estar considerados para recibir el beneficio de esta vacuna.

Ayuntamiento y Política Local

[PRI pide al Ejecutivo ser responsable por la deuda](#) – El Informador

- Hasta la tarde de ayer jueves, el Poder Ejecutivo de Jalisco no hizo una nueva solicitud de crédito para solventar la deuda de mil 400 millones de pesos que fueron utilizados para los Juegos Panamericanos Guadalajara 2011. El coordinador de la fracción del PRI en el Congreso, Miguel Castro Reynoso, insiste en que la deuda debe tratarse con responsabilidad para que no ocasione un “quebranto financiero” en las arcas estatales.
- “Si no fuera así, habría una responsabilidad de alguien o de algunos al no liquidar un crédito que se tiene que liquidar dentro de los términos del periodo anual que corresponde”, dijo el diputado priista, no sin antes señalar que estos mil 400 millones de pesos “es un crédito que no se solicitó vía Congreso del Estado y podría haber una responsabilidad legal y, en ese aspecto, nosotros nos estaríamos yendo contra los actores que hayan incumplido esta responsabilidad”.
- Al ser cuestionado sobre quiénes serían los responsables de contratar esta deuda, el coordinador parlamentario del PRI volvió a tratar el tema con cautela: “Nuestro interés de que este tema se trate con responsabilidad para que no se le ocasione un quebranto financiero al Estado, hemos puesto sobre la mesa que si hay un asunto que se deje de atender podría haber consecuencias jurídico legales, y en ese sentido la fracción del PRI estaría haciendo lo correspondiente”.

[Aumentará en 2013 el presupuesto para Jalisco en 6.2 por ciento](#) – El Occidental

- Una vez que la Cámara de Diputados aprobó en lo general el Presupuesto de la Federación para 2013, Jalisco tendrá recursos asignados por un monto de aproximadamente 72 mil 500 millones de pesos, lo cual representa un presupuesto que incrementa en un 6.2 por ciento al del presente año, aseguró el coordinador de los diputados federales del PRI por Jalisco, Abel Salgado Peña.
- En la asignación destaca una bolsa de dos mil millones de pesos que tendrá el Gobierno Federal para los proyectos ferroviarios, los cuales serán asignados directamente por la Secretaría de Comunicaciones y Transportes para la ampliación de la Línea 3 del Tren Ligerero.
- El legislador indicó que en lo que se refiere al Ramo 33, se estarán recibiendo aproximadamente 28 mil millones de pesos, que son fondos que van destinados a la educación básica, servicios de salud, infraestructura social, seguridad pública, educación tecnológica y de adultos.
- Un mil 250 millones de pesos que van destinados a la construcción de la presa El Zapotillo que va a abastecer de agua a la Zona Metropolitana de Guadalajara.
- En el ramo del Desarrollo Rural, Jalisco estará recibiendo cerca de 352 millones de pesos.
- En cuanto al tema de Ciencia y Tecnología, a Jalisco se le asignarán casi 130 millones de pesos para proyectos específicos.
- Respecto a las previsiones salariales y económicas, el estado recibirá un monto de casi mil millones de pesos, los cuales se distribuirán para la Zona Metropolitana de Guadalajara, Puerto Vallarta y Ocotlán.
- En el tema de infraestructura carretera, el estado recibirá mil 250 millones de pesos para proyectos importantes entre los que podemos destacar la ampliación de la carretera federal 200 que va de El Tuito a Melaque, la carretera Santa Rosa Ocotlán - La Barca, y la carretera Jiquilpan - Guadalajara en su tramo de Atizapán el Alto a Jocotepec..

[Exigirán pago de préstamo para Juegos Panamericanos](#) – El Occidental

- Se vence el plazo para encontrar una solución al problema del crédito de los mil 400 millones de pesos de los Juegos Panamericanos y el gobernador no envió propuestas al Congreso, tras lo cual el coordinador de los diputados del PRI, Miguel Castro Reynoso, señaló que interpondrán las denuncias correspondientes en contra de varios actores, entre ellos el Secretario de Finanzas y el Ejecutivo estatal.
- "Estaríamos yéndonos por las vías que correspondan contra los actores que hayan incumplido esta responsabilidad, el Gobernador, el propio secretario de finanzas y los actores que estén obligados al cumplimiento con respecto a la firma de ese convenio de ese contrato".
- Castro Reynoso señaló que estuvieron a la espera (hasta las 14:00 horas como plazo límite del jueves) para ver qué determinación se tomaba al respecto del caso del crédito quirografario, es decir si se pagaba o se enviaba la iniciativa de crédito, y "ha habido demasiados mensajes y de nuestra parte y bueno yo creo que queda muy claro que la postura de nosotros es que se actúe con responsabilidad o nosotros estamos explorando ya vías (alternas) y en ese sentido estaremos tomando determinaciones en las próximas horas o años, antes de que termine el año.
- Por eso sostuvo que sólo hay dos caminos o se paga el crédito por la actual administración en el tiempo y forma en que se estableció o se envía esa iniciativa para estudiarla y ver si existen posibilidades para enviarla a una deuda de la entidad.
- "Que se pague el crédito en tiempo y forma no pasa nada pero seguramente pronto tendremos una respuesta oportuna sobre ello, pero no fuera así, seguramente abriría una responsabilidad de alguien o de algunos con respecto de al no liquidar un crédito dentro de los términos del periodo anual que corresponde porque es un crédito que no se solicitó vía congreso", señaló.

[Vetan Ley de Ingresos en Zapopan](#) – El Occidental

- Por considerar "inconstitucional" el cobro de un impuesto para la construcción de nuevos edificios en el municipio de Zapopan, el Gobierno del Estado vetó la Ley de Ingresos de la comuna.
- Así lo confirmó el presidente municipal de la ex Villa Maicera, Héctor Robles Peiro, quien detalló que "van a observar el tema de la plusvalía porque es inconstitucional".
- Informó que es un solo artículo el que no convenció a las autoridades estatales.
- El arancel indica que los desarrolladores de inmuebles deberán pagar desde un 10 hasta un 20% del valor del edificio, dependiendo de la plusvalía que el propio Ayuntamiento de Zapopan contemple según las tablas de valores catastrales.
- Como EL OCCIDENTAL lo informó, el Ayuntamiento de Zapopan aprobó su Ley de Ingresos y la remitió al Congreso del Estado, donde los diputados aprobaron la actualización de las tablas catastrales y los cambios que hoy el Gobierno estatal está considerando anticonstitucionales, al grado de no proceder a su publicación en el Periódico Oficial del Estado de Jalisco.

Ayuntamiento y Política Local

Aprovechan plazo – Mural

- El Centro Estatal de Control de Confianza en la entidad aprovechará parte de la prórroga recientemente aprobada por el Senado y la Cámara de Diputados para realizar otra ronda de análisis.
- Dicho aplazamiento -que en realidad es una reforma a la Ley General del Sistema Nacional de Seguridad Pública- permitirá que las corporaciones municipales, estatales y federales en todo el País concluyan con la aplicación de los exámenes de control de confianza el 3 de noviembre del 2013.
- Originalmente la fecha límite estaba fijada para el 3 de enero del año entrante, pero ante el retraso en la aplicación de los análisis, diversos actores políticos y funcionarios solicitaron la prórroga.
- En Jalisco se han realizado 11 mil exámenes a un igual número de elementos y para diciembre de este año se habrían examinado a 12 mil 500 oficiales.
- De concretarse dicha cantidad de evaluaciones, todavía faltarían por ser examinados 6 mil agentes.
- Ricardo Homero Salas Torres, secretario ejecutivo del Consejo Estatal de Seguridad Pública -órgano bajo cuya responsabilidad está el Centro Estatal de Control de Confianza- indicó que prevén culminar con las evaluaciones para finales de marzo del 2013.
- Aprovechando que les quedarán siete meses de la prórroga, informó el funcionario, volverán a evaluar a otros funcionarios.

Darán 40 mdp a nodo – Mural

- El Pleno del Ayuntamiento de San Pedro Tlaquepaque aprobó ayer suscribir un convenio con el Ejecutivo estatal para que este último asigne y transfiera al Municipio recursos financieros de hasta por 40 millones de pesos, que serían destinados a obras complementarias para la construcción del nodo vial Las Juntas.
- Durante la sesión se precisó que una vez transferido dicho presupuesto al Ayuntamiento de San Pedro Tlaquepaque, 14 millones 8 mil 951 pesos se invertirían para el pago de indemnizaciones a los propietarios de las construcciones asentadas en el derecho de vía del ferrocarril de la Colonia Las Juntas, así como para cubrir los gastos de notario público.
- De los 40 millones que se asignarían al Municipio para estos trabajos, también se destinaría recursos para pavimentación con concreto hidráulico. En Las Juntas se invertirían 7 millones de pesos para la calle Rivera, desde Lauro Badillo Díaz hasta Juan de la Barrera, y otros 4 millones 450 mil pesos para la calle San Antonio, desde Rivera hasta Pedrera.

Exige PRD celeridad en revisión – Mural

- El PRD acusó que existen personas interesadas en que el Congreso del Estado no le dé trámite a la Cuenta Pública 2009 del Poder Legislativo, la cual fue enviada por la Auditoría Superior del Estado de Jalisco (ASEJ) con cargos por 280 millones de pesos.
- "Esta Cuenta Pública tiene un cargo por 280 millones de pesos y entonces pareciera que hay algún interés por seguirlo dilatando", señaló Enrique Velázquez, coordinador de la fracción del Partido del Sol Azteca en el Legislativo.
- "No es un interés (el retrasar el trámite de esta cuenta) que corresponda al Partido de la Revolución Democrática (PRD) y su fracción parlamentaria".
- Entre los meses de noviembre y diciembre, los informes finales de la Cuenta Pública 2009 del Congreso del Estado han ido y venido de la Comisión de Vigilancia al Pleno y de éste a la comisión.

Exigen pagar crédito – Mural

- El Coordinador de la fracción del PRI en el Congreso del Estado, Miguel Castro Reynoso, demandó al Poder Ejecutivo actuar con responsabilidad frente a la obligación de pagar el llamado crédito quirografario por mil 400 millones de pesos.
- Hasta ayer el Poder Legislativo no había recibido ninguna solicitud de endeudamiento de parte del Gobernador del Estado, Emilio González Márquez, pese a que hoy, según la Secretaría de Finanzas, vence el plazo para saldar la deuda quirografaria que se contrató para pagar compromisos Panamericanos.
- "A estas alturas del día, percibo que seguramente tendrán que estar ya tomando alguna determinación", señaló Castro Reynoso.
- "Espero yo sea una decisión responsable con respecto al crédito quirografario, toda vez que hemos puntualizado, en reiteradas ocasiones, nuestro interés de que este tema se atienda con responsabilidad, que no se le vaya a generar un quebranto financiero al Estado".
- El priista indicó que si el Ejecutivo estatal cubre en tiempo y forma el pago del crédito quirografario "no pasa absolutamente nada", pero, de incumplir con dicha obligación financiera, se le podrían fincar responsabilidades a quienes firmaron el contrato para adquirir el pasivo.

Esperarán que les informen sobre el caso López Castro – Milenio Jalisco

- Aunque los medios de comunicación han dado a conocer la historia del conflicto legal entre la empresa Consultora López Castro y Compañía, formalmente se tiene que dar a conocer a la actual Legislatura los alcances de la sentencia que dictó un juez federal, aseguró ayer en entrevista el coordinador de los diputados del Partido Revolucionario Institucional (PRI), Miguel Castro.
- En entrevista, el diputado confirmó que la Junta de Coordinación Política decidió informar al Tercer Tribunal Colegiado en materia civil, que sí se cumplirá con la sentencia, pero que es necesario que se les notifique formalmente los alcances de la misma, en virtud del cambio de Legislatura.

Habrá consulta ciudadana en Tlajomulco – Milenio Jalisco

- El Ayuntamiento de Tlajomulco llevará a cabo una nueva consulta ciudadana, en esta ocasión, para que los habitantes de las 32 agencias y delegaciones municipales elijan a quienes podrían ocupar el cargo de delegado municipal durante la Administración actual.
- ¿Cuál es el nombre del ciudadano que le gustaría que fuera el agente o delegado municipal de la localidad? Será la pregunta que deberán responder quienes decidan participar en esta consulta que se realizará el próximo domingo de 9:00 a 16:00 horas.
- El mecanismo será muy similar al de las elecciones municipales, pues los votantes deben acudir a las mesas receptoras con credencial de elector vigente y con domicilio que corresponda a localidad en donde ejercerá su voto, para entonces recibir una boleta con el nombre de los aspirantes, seleccionar el de su preferencia e introducir la boleta en una urna.

Acusan Irregularidades



Como parte del proceso de entrega-recepción que se realizó en el Ayuntamiento de Guadalajara, las fracciones del PAN y Movimiento Ciudadano (MC) denunciaron pasivos que alcanzarían los 771 millones de pesos en el Municipio. La regidora panista Cristina Solórzano, reveló que el Ayuntamiento tiene adeudos con empresas constructoras por 550 millones 289 mil 192 pesos. Tan sólo a la empresa Cemex, que fue la encargada de la pavimentación con concreto hidráulico de la avenida Ávila Camacho, se le debían hasta el 31 de agosto 248 millones de pesos. "De estimaciones y procesos, que son obras, tenemos Ávila Camacho etapa 1 y entonces uno se pregunta ¿y el crédito de mil 100 millones no era para eso o para qué era?", cuestionó. Por otra parte, la edil ventiló que existen alrededor de 81 millones de pesos de gastos por comprobar de funcionarios y ex funcionarios, que en algunos casos se remontan hasta el 2011. En la lista figuran la ex secretaria de Desarrollo Social, Claudia Delgadillo, y el ex tesorero de Guadalajara, Hugo Alberto Michel Uribe, entre otros.

[Ver nota completa](#)

Detectan nuevos pasivos tapatíos por 690 MDP

EL INFORMADOR
DIARIO INDEPENDIENTE

Las fracciones del PAN y Movimiento Ciudadano (MC) en Guadalajara documentaron nuevos pasivos económicos heredados en el Ayuntamiento tapatío por 690 millones de pesos por distintos conceptos, a los que habría que sumar la deuda actual al sistema de pensiones por 349 millones de pesos, y los dos mil 680 millones del empréstito bancario. Así las cosas, los compromisos financieros del Ayuntamiento de Guadalajara estarían siendo cercanos a los tres mil 719 millones de pesos. Ayer, la regidora Cristina Solórzano Márquez, del PAN, aseveró que hay alrededor de 550 millones de pesos de pagos pendientes a proveedores, y más de 100 millones de pesos que se adeudan al Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS). Por su parte, el coordinador del MC, Salvador Caro Cabrera, habló de 40 millones de pesos no entregados al Sistema de Administración Tributaria (SAT). Así suman los 690 millones de pesos. Esto, y lo que consideraron un proceso opaco, llevó a que ambas fracciones opositoras se manifestaran en contra del inventario de bienes del patrimonio municipal que ayer aprobó el Ayuntamiento tapatío con los votos del PRI...

[Ver nota completa](#)

El caso López Castro apesta, pero tenemos que pagar: MC



A pesar de la oposición generalizada entre los diputados a pagar los más de 58 millones de pesos reclamados por la consultora López Castro y Compañía al Congreso del Estado, todo apunta a que la actual Legislatura tendrá que hacer frente a una deuda que se empeña en no reconocer. A decir del coordinador de la fracción de Movimiento Ciudadano (MC), Clemente Castañeda, la Junta de Coordinación Política –órgano que congrega a los líderes de las bancadas- determinó que la Mesa Directiva y la Dirección Jurídica deben iniciar los trámites para demostrar que se está haciendo lo posible para realizar el pago por los servicios que la empresa aduce que prestó, es decir, la recuperación de impuestos pagados en exceso por el Legislativo al Servicio de Administración Tributaria (SAT). El líder de los panistas, Gildardo Guerrero, reiteró su oposición a saldar la deuda, pero reconoció la existencia de un mandato judicial que los obliga a pagarlo, el problema ahora, dijo, es que esos recursos no están presupuestados en ninguna parte.

[Ver nota completa](#)

Negociación de deuda sí incluía dinero para el Congreso: PAN



Gildardo Guerrero Torres, líder de la bancada panista en el Congreso estatal, cifró en 544 millones de pesos la deuda total del Poder Legislativo, pero negó que su fracción haya usado un posible rescate a las arcas parlamentarias como moneda de cambio en la negociación del presupuesto y la aceptación de un nuevo crédito para saldar los compromisos financieros pendientes del Poder Ejecutivo a causa de los Juegos Panamericanos. Después de que funcionarios del gobierno del estado señalaran que legisladores de todos los colores condicionaron las negociaciones a recibir recursos "por debajo de la mesa", las fracciones parlamentarias del PRI y PRD señalaron como probables responsables de la situación a sus pares panistas. Guerrero consideró que los señalamientos de funcionarios estatales sobre un posible chantaje representan "una acusación muy seria" y rechazó que en las negociaciones que se dieron se haya pedido una cantidad en definitivo, aunque aceptó que se solicitó que junto con la solución que se eligiera para el pago de los mil 400 millones de pesos del crédito quirografario se considerara la posibilidad de dar "algo" para el Congreso. "¿Y qué es algo? Algo que permita pagar a los trabajadores, salir de las deudas (...) No una cifra específica, porque alguien va a quedar fuera, algún proveedor o alguien va a quedar fuera (de los pagos pendientes). Es un asunto que se tiene que manejar entre todos y con responsabilidad", explicó. Ahora, sin un rescate a la vista, consideró que el Poder Legislativo tendrá que buscar soluciones para la crisis que enfrenta, como renegociar las deudas que se tienen o analizar la posibilidad que se ha barajado de vender el edificio ubicado en el cruce de la avenida Juárez y la calle Corona, en el centro tapatío.

[Ver nota completa](#)

Coordinador panista afirma que entregaron su lista de personal basificado



El coordinador de los panistas en el Congreso del Estado, Gildardo Guerrero Torres, explicó que con anterioridad hicieron llegar a la Dirección de Administración y Recursos Humanos la lista de personal de base adscrito a su bancada, aunque no lo dieron a conocer públicamente.

"Fuimos al primera fracción que lo hizo (entregar el recuento), desde el 6 de diciembre y es público. El lunes también entregamos el listado a Agustín Araujo (titular de la dirección)", afirmó. Así, se dio a conocer que el PAN cuenta con 73 empleados a su cargo, siendo la fracción que cuenta con un mayor número de personas, seguida por el PRI con 72, Movimiento Ciudadano con 14, el PRD con 11 y el Partido Verde con siete.

Guerrero insistió en la urgencia de localizar a los aviadores y en la necesidad de asignar funciones al personal de base que aún no se encuentra laborando.

"Tenemos mucha gente sin hacer nada y hay que ponerlas a trabajar en algo. Me mantengo en lo dicho, a los aviadores (hay que detectarlos), pero no queremos gente en los pasillos sentados", afirmó.

Agregó que su grupo parlamentario no cuenta con ningún empleado supernumerario que haya permanecido desde la pasada Legislatura, aunque reconoció que al igual que en otras bancadas sí hay trabajadores externos que llegaron con ellos a la entrada a su cargo, pero dijo, "es gente que está trabajando sin que esté cobrando" y cuya fecha de contratación está sujeta que mejore la situación financiera del Legislativo.

[Ver nota completa](#)

Se aprobó el dictamen de la entrega-recepción

MILENIO
Diario Jalisco

Se aprobó el dictamen del proceso de entrega-recepción en el Ayuntamiento de Guadalajara a pesar de que los regidores de Movimiento Ciudadano y del PAN denunciaron irregularidades en el cotejo de información del proceso de entrega-recepción de la Administración municipal; entre otras, una deuda de 40 millones al SAT y un pago de 5.5 millones de pesos de la campaña de Aristóteles Sandoval; los panistas hablaron de una deuda por 550 millones de pesos a proveedores e información incompleta. El dictamen se aprobó por mayoría de votos priistas y cinco en contra panistas, los regidores de Movimiento Ciudadano salieron de la sesión como una muestra de su desacuerdo.

La regidora panista, Cristina Solórzano, mencionó que los documentos son hasta el 31 de agosto y no hasta el 30 de septiembre; encontraron deudas por obras por 550 millones 289 mil 192 pesos; deuda por más de 262 millones y las cuotas a Pensiones siguieron sin pagarse hasta este mes de diciembre.

Los regidores de Movimiento Ciudadano denunciaron que la información que les entregaron en CD no correspondía a los documentos en papel, además de que en varias ocasiones hubo intentos deliberados de impedirles que continuaran la revisión de los documentos.

[Ver nota completa](#)

Con cambios, Senado aprueba el proyecto

MILENIO
Diario Jalisco

Con el PRD dividido y en menos de un día, el Senado avaló anoche con 113 votos a favor y 11 en contra las reformas en materia educativa, pero regresó la minuta a San Lázaro con cambios para incluir el término "calidad" en el articulado. Aunque la bancada del PAN advirtió durante la semana que presentaría reservas porque el proyecto de los diputados era "insuficiente", de última hora, ayer por la mañana, optó por presentar una iniciativa de reformas que serán discutidas en una segunda etapa, sin interferir con la aprobación de este proyecto, al cual agregó solo el término de calidad educativa.

Los cambios introducidos por el Senado tocan el artículo 3 constitucional para establecer que "el Estado deberá garantizar la calidad en la educación obligatoria", de manera que los materiales y métodos educativos, la organización escolar, la infraestructura educativa y la idoneidad de los docentes y los directivos garanticen el máximo logro académico de los educandos. En el dictamen, los senadores consideraron que es pertinente establecer claramente en la Constitución la obligación del Estado para garantizar la calidad de la educación que se encuentra constreñido a proporcionar en los niveles de educación básica y media superior.

[Ver nota completa](#)

Demanda PAN abrir cuentas del SNTE

El grupo parlamentario del PAN en el Senado presentó ayer una propuesta de reforma educativa con la que pretende obligar al SNTE a la transparencia y a la rendición de cuentas, a revisar los permisos y comisionados, a sancionar a los maestros paristas, y a despedir a los que se nieguen a ser evaluados. La iniciativa blanquiazul establece cambios al Apartado B del Artículo 123 de la Constitución, en el que están contemplados todos los sindicatos de trabajadores al servicio del Estado, incluidos los maestros. Los panistas pretenden imponer al SNTE -y al resto de los burócratas- las obligaciones en materia de transparencia y rendición de cuentas aprobadas en la reforma laboral. "La elección de las directivas deberá realizarse mediante voto libre, directo y secreto", se indica en la propuesta. "La rendición de cuentas del sindicato deberá incluir los recursos públicos recibidos, la situación de los ingresos por cuotas sindicales, y otros bienes, así como su destino. Los estatutos del sindicato deberán contener época de presentación de cuentas y sanciones a sus directivos en caso de incumplimiento".

[Ver nota completa](#)

No hay opacidad en entrega-recepción, mi equipo sabe cuáles son los bienes: Ramiro

LaJornada
Jalisco

El presidente municipal de Guadalajara, Ramiro Hernández García, declaró, luego del término de la sesión de Cabildo en la que se validó el acta de entrega-recepción del ayuntamiento, que los reclamos por la falta de información y opacidad por parte de las fracciones edilicias de oposición suceden por el alto número de bienes muebles e inmuebles con los que cuenta la administración municipal. La sesión, en la que se aprobó este proceso de entrega con el voto panista en contra, fue discutida desde antes de su comienzo, cuando el grupo edilicio de Movimiento Ciudadano ofreció una rueda de prensa en la que notificaron que se presentarían en el pleno únicamente para tomar lista, para después volver a sus oficinas de trabajo, desde donde estarían atentos a los dictámenes y acuerdos propuestos. Por su parte, la regidora María Cristina Solórzano Márquez, en representación de la fracción panista, señaló que sus compañeros votaron en contra de la entrega debido a que aprobar algo de lo que no se tiene entera certeza es una responsabilidad muy fuerte, ya que podría traer denuncias penales a los ediles que votaron a su favor si es que se llegara a comprobar la pérdida del patrimonio municipal.

[Ver nota completa](#)

Cabildea el PRI votos del Panal

MURAL

La discusión del Presupuesto de Egresos de la Federación para 2013 dejó ver cómo el PRI depende de Nueva Alianza para mantener su mayoría en la Cámara de Diputados e impedir que prosperen reformas empujadas por la oposición. Concluida la sesión, las bancadas de ambos partidos ya habían limado asperezas tras la confrontación por la aprobación de la reforma educativa. Al iniciar el debate en lo particular, la diputada panista Teresa Jiménez propuso restituir en el decreto del presupuesto disposiciones de transparencia en las partidas para la juventud, que fueron canceladas porque están vigentes en el ejercicio de 2012. La propuesta se puso a consideración del pleno y el Panal votó a favor, con lo que el tricolor perdió mayoría en una votación que quedó en 243 a favor, 235 en contra y una abstención. Diputados del PAN y de la izquierda festejaron contando los segundos que faltaban para que se aprobara la modificación, mientras que el coordinador del PRI, Manlio Fabio Beltrones, acudía a la curul de su homóloga del Panal, Lucila Garfias. Ahí, el priista reclamó dicha votación contraria a los intereses del Gobierno del Presidente Enrique Peña Nieto. Más adelante, la perredista Martha Lucía Mícher propuso también que se restituyeran los controles de transparencia para informar del gasto transversal en igualdad entre hombres y mujeres.

[Ver nota completa](#)

MURAL

Crecieron más de 15% las exportaciones del estado en 2012 – El Occidental

- El Consejo Empresarial Mexicano de Comercio Exterior (COMCE) de Occidente, informó que hasta el segundo cuatrimestre del año las exportaciones de Jalisco fueron de 26 mil millones de dólares, mostrando un crecimiento de 15.7% comparado con el mismo periodo de 2011, lo que significa un avance muy importante para la calidad y competitividad de los productos jaliscienses.
- El presidente de COMCE de Occidente, don Salvador Cuevas Acuña, espera que la cifra final de exportaciones jaliscienses de todo 2012 sea muy halagüeña, pues la calidad jalisciense se sigue imponiendo en mercados foráneos como lo fue este año en Panamá, una sorpresa dijo Cuevas Acuña, porque es un país que normalmente no tenía preferencia por Jalisco y ahora es estimulante que la entidad haya incursionado de manera importante en Centroamérica, además de los mercados tradicionales de Estados Unidos, Canadá y Colombia.
- Ante la crisis europea, dijo sí fue evidente el estancamiento de exportaciones hacia el Viejo Continente, pero se suplieron con la incursión directa de misiones comerciales a América Latina gracias al Tratado cuatripartito que suscribió México a principios de año con Perú, Colombia y Chile, una apertura significativa que se espera de los primeros resultados el primer trimestre de 2013.

Prevé Canaco resultados positivos durante 2012 en el sector comercio – El Occidental

- Aunque todavía no se tiene cifras que indiquen el crecimiento del comercio y las ventas totales anuales, el presidente de la Cámara Nacional de Comercio (Canaco) Guadalajara, Francisco Beckmann, indicó que sí se demostró la fuerza económica y macroeconómica que tuvo el país durante 2012, sobre todo por los buenos resultados de la segunda edición de El Buen Fin; además de la limpia de ambulante en las últimas semanas que ayudaron mucho al comercio formal del centro histórico.
- Debido a que el consumo más importante del año es en esta temporada navideña y de fin de año, los datos oficiales de la Canaco 2012 se podrán tener hasta febrero de 2013, sin embargo, de acuerdo a las proyecciones se estima se tendrá una venta parecida o superior al año pasado, sobre todo porque los comercios formales del centro histórico han presentado ventas a la alza gracias a la limpia de ambulante que ejerció el actual presidente municipal de Guadalajara Ramiro Hernández García.

Jalisco, de las principales economías del país – El Occidental

- El titular del Consejo de Comercio Exterior de Occidente, Salvador Cuevas señaló que al cierre de este año los empresarios de Jalisco habrán vendido al exterior alrededor de 25 mil millones de dólares, con lo cual la entidad se coloca como una de las principales economías del país, aspecto que buscarán reforzar el próximo año.
- El comercio exterior "representa más de 25 mil millones de dólares, son datos duros, perfectamente comprobables y así que es una aportación al índice nacional bastante importante, pero eso se puede incrementar porque hay empresarios importantes con mano de obra calificada que desean exportar", señaló.
- Explicó que para el próximo año se buscará incrementar estas ventas al exterior y con ello poder sumar cada vez más empresarios para así superar los más de tres que tienen afiliados en este momento.

Agregó que hay muchos empresarios que no pueden acceder al mercado de las exportaciones debido a que se enfrenta a una infinidad de trámites burocráticos y con pocas oficinas que los puedan orientar para tener la mejor alternativa y cumplir con los requisitos que se les marcan.

- "No lo han hecho por temor a la burocracia y la tramitología y les vamos a facilitar que realmente empiecen a exportar" para ello será básico el segundo foro internacional de comercio exterior que van a realizar el próximo año.

Reducen compras a China – Mural

- Así como marca la tendencia nacional, este año Jalisco ha reportado una desaceleración en el monto de importaciones desde China, que desde el 2002 habían crecido a un promedio anual de 26 por ciento.
- De acuerdo con el Sistema Estatal de Información Jalisco (Seijal), en el acumulado de enero a septiembre pasado, las compras de productos chinos ascendieron a mil 340.7 millones de dólares, lo que representa un incremento de 7.6 por ciento respecto a igual periodo del 2011.
- En cambio, este año hubo un despunte de 98 por ciento en las exportaciones jaliscienses hacia aquella nación, al sumar 818.9 millones de dólares, contra los 413.1 millones del acumulado al tercer trimestre del 2011.
- Los envíos desde el 2002 habían crecido a una media de 13.9 por ciento anual, lo que significa que Jalisco se está fortaleciendo en la relación con China.
- A nivel nacional, la reducción en las importaciones de bienes asiáticos ha sido similar.
- Como documenta el Banco de México (Banxico), en el acumulado de enero a octubre de este 2012 el crecimiento es de 10 por ciento, contra un 25 por ciento promedio en la última década.

Arman plan contra informales – Mural

- A través de inversiones, capacitación y sobre todo fomentando el compromiso social es como el Gobierno estatal entrante apoyará a la Cámara de Comercio de Guadalajara en su lucha contra el comercio informal.
- Francisco Beckmann González, presidente del organismo, reveló que ha sostenido pláticas con el Gobernador electo, Jorge Aristóteles Sandoval, para definir las estrategias con las que buscarán reducir la tasa de informalidad de 56.1 por ciento que reportó el Inegi recientemente para el Estado.
- Esto significa que hay 1.8 millones de personas en Jalisco laborando de manera irregular.
- A nivel nacional, la nueva medición del Inegi reportó hasta el tercer trimestre del año 29.3 millones de trabajadores informales, más del doble de los calculados anteriormente.
- "Ya lo hablamos con el Gobernador electo y me garantiza que vamos a tener su participación y vamos a tener un representante que sepa de lo que está hablando, y venga a aportar y a presentar el desenlace de este gran trabajo que se está haciendo y podamos empezar a brincar (a lo formal)", dijo.
- "Que ya logremos cuajar y logremos implementar el programa que se está trabajando actualmente (...), es un trabajo al que me comprometí desde el primer día; sin embargo, es sabido por todos que si no participa el Gobierno estatal, va a ser muy difícil".
- Aunque no cuenta con las cifras definitivas, Beckmann González reconoció que durante el 2012 no se alcanzó la cifra de nuevos empleos que se tenía prevista y aceptó que la responsabilidad es del sector privado, aunque el Gobierno también debe facilitarlo.

[Cúpula](#) / Mural

PRESUPUESTO, NO te acabes! Esta parece ser la premisa de los dirigentes panistas, sobre todo en el Congreso del Estado.

PORQUE, entre miércoles y jueves, las fracciones parlamentarias revelaron nombres de empleados basificados que están asignados a las salas de diputados y a cada coordinación.

Y LLAMA LA atención que en la lista albiazul está Carlos Roberto Monraz, que es, ni más ni menos que hermano del dirigente estatal del PAN y ex diputado local, Miguel Ángel Monraz.

TAMBIÉN está Manuel Alejandro Rojas Rosales, hermano de la secretaria general del PAN, Liz Rojas Rosales.

ASÍ COMO Arturo Antonio Ríos Bojórquez, hermano del ex diputado y ex regidor tapatío, Ricardo Ríos.

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

Corazoncito zapopano

En política nada es fortuito y lo que no se dice se actúa o puede que el inconsciente salga a relucir. El pasado miércoles, el secretario de Vialidad, Diego Monraz, festejó las fechas navideñas con una veintena de colaboradores en un conocido restaurante del Centro de Zapopan, el municipio que suspiraba encabezar como panista y que todo parece indicar peleará en tres años, quizás como anaranjado ciudadano. Lo cierto es que Monraz no deja de pisar las tierras zapopanas cada que puede, como aquel que tiene su corazoncito y sus esperanzas futuras...

Torre de control

Todo mundo habla de los aviadores en el Poder Legislativo, pero en el Ejecutivo no cantan mal las rancheras. Hace unos días, en la posada del gobernador de Jalisco con los medios estuvo uno de los ex directores de Comunicación Social de esta administración.

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

:Navidad Poco a poco se cristaliza el proyecto de ampliación de la línea del Tren Eléctrico Urbano, pues el día de ayer en la aprobación del presupuesto de egresos federal para el 2013, se palomeó una bolsa de dos mil millones de pesos que tendrá el gobierno federal para los proyectos ferroviarios. Dichos recursos, dicen, serán asignados directamente por la Secretaría de Comunicaciones y Transportes para la obra. Por cierto, el que sigue hilvanando éxitos en las ligas mayores de la política nacional, es el vicecoordinador de la bancada del tricolor en el Senado, Arturo Zamora, y es que el legislador jalisciense será el único de nuestra entidad que participará en la comisión permanente del Congreso de la Unión.

:Crimen La violencia llegó a otro funcionario de gobierno y no necesariamente del ramo de la seguridad. Y es que anteayer por la noche fue asesinado en la colonia Tabachines, del municipio de Zapopan...

[Radar](#) por Salvador Cosío Gaona / Milenio Jalisco

Más que nuevos plazos, lo que urge es revisar cómo se viene haciendo la depuración policial cuyo aporte sigue sin repercutir en una mejora en los niveles de seguridad pública. En Jalisco, por ejemplo, los indicadores de los principales delitos van al alza. Los homicidios, por precisar sólo un rubro, subieron 218 por ciento de 2007 al 2011. Esto deja claro que ni la calidad, ni la cantidad, ni la honestidad que presuntamente deberían tener los más de 8 mil policías que han aprobado los cinco exámenes (polígrafo, tests psicológicos, socioeconómicos, de entorno y de salud) que componen la certificación, ha contribuido a aumentar la prevención e inhibición del delito. Por las cifras, tampoco nos ha servido de mucho, que ya no anden en la calle los 4 mil 375 policías que salieron reprobados por custodiar drogados, por trastornos psicológicos o franca complicidad con la delincuencia. Aunque también habrá que revisar cuántos de ellos siguen portando la placa de policía porque no han sido dados de baja en realidad. E incluso atender los numerosos rumores de que en los centros de control de confianza se alteran los resultados de elementos protegidos que quieren mantener en las corporaciones policiales a toda costa. Obviamente para nada ayudó que el plazo fatal del 3 de enero sorprenda a las autoridades con 4 mil policías a los que no se les pudieron aplicar completos los controles de confianza y los 2 mil 500 que ni siquiera alcanzaron a ser convocados.

[En tres patadas](#) por Diego Petersen / El Informador

Y cuando despertamos, el mundo seguía ahí. Con mucha tristeza tengo que comunicar que el mundo sigue en pie y, por lo tanto, que hoy hay que ir a trabajar, habrá que pagar todas las deudas, explicarle a nuestra esposa, esposo, novia o novio en qué nos gastamos el aguinaldo y no nos escaparemos: tendremos que comprarle regalo de Navidad a la suegra. Yo ya me había hecho el ánimo a que hoy me iba a pasar la mañana sorteando meteoritos, como en una especie de viedo juego donde de lo que se trata es de que te maten al final, aunque, pensándolo bien, hubiese sido terrible pasar el día batallando para ganar el juego y que a la postre nadie se enterara del resultado.

Además del triunfo sin gloria, el único premio sería esperar a que, ahora sí, te caiga el meteorito demoleedor con un letrero luminoso: The end (no sé por qué, pero tengo la sensación de que el mundo se acabará en inglés).

Ni modo. Eso nos pasa por andar creyendo que una cultura que fue incapaz de sostenerse a sí misma, los mayas, iba a ser capaz de predecir el fin del mundo. Y no tienen la culpa los mayas, sino los que los hicieron profetas.

Ellos estaban muy a gusto hace mil años tirando sus netas, acordes al conocimiento que tenían en la época.

Cuando se preguntaron en qué fecha se acabará el mundo, patearon el balón para adelante a un año para ellos inimaginable, como inimaginable era que algún loco se lo fuera a tomar en serio. Pero nunca falta el que hace de una lista de supermercado un complot (Eco dixit) ni el que hace de una tragedia, real o ficticia, un negocio.

[Puntos y Contrapuntos](#) por Pedro Mellado / Mural

El Coordinador de la fracción del PRI en el Congreso del Estado, Miguel Castro Reynoso, pide imposibles.

Es inútil que le exija al Gobernador de Jalisco, algo que está muy alejado de los hábitos y de la cultura del panista Emilio González Márquez: que actúe con responsabilidad frente a la obligación que contrajo su Gobierno de pagar un llamado crédito quirografario por mil 400 millones de pesos -que se utilizó para resolver compromisos de los pasados Juegos Panamericanos 2011-, antes de que concluya el 2012.

Si algo ha caracterizado a la Administración de Emilio han sido el dispendio, la frivolidad y la irresponsabilidad con la que ha manejado los recursos que le han sido confiados por el pueblo.

El referido crédito no requirió la autorización del Congreso de Jalisco.

González Márquez se amparó en el artículo 6 de la Ley de Deuda Pública del Estado de Jalisco y sus Municipios que establece que "no constituirán deuda pública estatal o municipal, las obligaciones directas a corto plazo que se contraigan para solventar necesidades urgentes, producto de circunstancias extraordinarias e imprevisibles, siempre que su vencimiento y liquidación se realicen en el mismo ejercicio anual para el cual fueron contratadas".

[Templo Mayor](#) / Reforma

LA BUENA NOTICIA es que usted está leyendo esto, lo cual significa que el mundo no se acabó y la vida sigue.

LA MALA NOTICIA es que ahora viene el Armageddon de Elba Esther Gordillo en contra de la reforma educativa.

LA DUENA del sindicato de la educación en México está en pie de guerra y ya anunció movilizaciones, protestas e, inclusive, llevar su pleito ante foros internacionales.

LO CURIOSO es que sigue sin quedar completamente claro cómo va a impactar la reforma educativa a los maestros que actualmente dan clases en el sistema público.

PORQUE eso de que los diputados pusieron a salvo los derechos laborales del magisterio hace pensar a más de uno que en la letra chiquita de la ley reglamentaria de la reforma podría haber sorpresas.

[Trascendió](#) / Milenio

:Que la intensa jornada de Miguel Osorio Chong ayer en el Senado no se dio por una invitación o llamado a comparecer, sino por una iniciativa del titular de la Segob para dialogar con los coordinadores parlamentarios, la fracción del PRD y las comisiones de Seguridad y Gobernación.

El secretario tuvo un buen día en el Congreso, pero siempre hay negritos en el arroz y ayer no fue la excepción:

la senadora pejista Dolores Padierna increpó a Osorio durante el desayuno de trabajo y le pidió "resultados inmediatos" y un "informe detallado" de su estrategia de seguridad como condición para no pedir su renuncia.

:Que Manlio Fabio Beltrones tuvo que llamar por teléfono al secretario de Hacienda, Luis Videgaray, para destrabar el Presupuesto de Egresos 2013 en la Cámara de Diputados.

[Bajo reserva](#) / El Universal

EL PRIMER círculo de la maestra, conformado por su familia, comenta que Elba Esther Gordillo se siente engañada por los operadores del gobierno del presidente Enrique Peña Nieto, por la aprobación de la reforma educativa, por el tema de la evaluación a los maestros y la introducción de la palabra "permanencia", que ha puesto en focos rojos al sindicato magisterial. Parecía que todo marchaba bien, que las modificaciones constitucionales tenían el aval del SNTE. Vaya, ella hasta había organizado un cruce para los líderes magisteriales por el Caribe. Pero todo se vino abajo y hoy el nivel de la relación de doña Elba Esther con la administración federal del PRI está en fase crítica, nos dicen. No se extrañe usted si con el amanecer del 2013 observa cómo se multiplican las movilizaciones de los maestros en las calles del país.

SIN MAYORES protocolos, el secretario de Gobernación, Miguel Ángel Osorio Chong, visitó por iniciativa propia la sede del Senado, donde sostuvo diversas reuniones con legisladores de varios partidos.

[Astillero](#) por Julio Hernández López / La Jornada

por lo que se ve en el arranque del sexenio, el PRI apuesta a una gran operación mediática y política de enajenación social en varias pistas: desde la electorera cruzada de presunta Hambre Cero de la rosariosalinista secretaria de desarrollo social hasta el pleito magnificado con el SNTE gordillista para abrir paso a mayores formas de privatización educativa; desde la absorción mercantil de la izquierda chuchistaperredista hasta el amedrentamiento y la satanización de las protestas juveniles; desde la alianza al estilo jefedieguista del PAN hasta las exageraciones de optimismo en busca de primermundismo por decreto del licenciado EPN. El partido de tres colores y el neoenriquismo creen posible dar continuidad a la línea colectiva de desmemoria y apatía.

[Juego de espejos](#) por Federico Berrueto / Milenio

Focos rojos en el PAN.

Cuando hace semanas Juego de espejos anticipó que los duros del PAN estaban facilitando el acuerdo PRI y PRD, pocos lo vieron creíble. La reunión del secretario Osorio con los senadores del PRD y el productivo encuentro del jefe de Gobierno con el presidente Peña Nieto van en el mismo sentido. Por si fuera poco, el PRD ha dicho que si el diputado Fernando Castro Trenti es el candidato del PRI en Baja California, están dispuestos a ir con él. Llama la atención que en el PRD haya mayor flexibilidad y capacidad de negociación que en el PAN. Jesús Zambrano también ha sido objeto de impugnación por los duros de su partido, pero ha prevalecido y la mayoría de los legisladores del PRD actúan en consecuencia.

[Jaque Mate](#) por Sergio Sarmiento / Reforma

"No te preocupes porque hoy pueda acabarse el mundo. Ya es mañana en Australia". Charles M. Schulz

Si usted está leyendo este artículo, el mundo no se ha acabado. Por lo menos en una de las interpretaciones de la ya famosa estela 6 de El Tortuguero, Tabasco, el ciclo del mundo terminaría en el solsticio de invierno de 2012. Y como el solsticio ha tenido lugar este viernes 21 de diciembre a las 5:12 de la mañana de México, debo suponer que el mundo se resistió a morir en esta ocasión.

No es ésta la primera vez que falla una predicción del fin del mundo. Los romanos tuvieron las suyas y los judíos también. La proclividad cristiana por estas profecías proviene de una tradición judía.

[Ventana](#) por José Cárdenas / Excélsior

Dieciocho paisanos capturados —desde el 20 de agosto—, juzgados —en nueve días— y condenados —este miércoles— en Nicaragua, podrían enfrentar la pena máxima de prisión: 30 años.

El juez Edgar Altamirano no duda cuál era la verdadera actividad de los acusados disfrazados de periodistas... aunque ellos aleguen haber cometido sólo defraudación aduanera.

La dura sentencia —por los delitos de tráfico internacional de drogas, lavado de dinero y crimen organizado— se dará a conocer el próximo 18 de enero, en Managua.

[En privado](#) por Joaquín López-Dóriga / Milenio

A los Reyes Magos solo se les puede ver con los ojos cerrados. Florestán Esta será la última entrega de este 2012 que está por terminar, un año, como todos, cargado de noticias en las que destacan las devastadoras crisis económicas, las grandes tragedias criminales y naturales, y las elecciones presidenciales en Estados Unidos y en México, donde tras 12 años de cruzar el largo desierto de la oposición, el PRI, de la mano de Enrique Peña Nieto, regresó a Los Pinos luego de dos sexenios de gobiernos panistas.

En el capítulo de la violencia sobresale el número de muertos, más de 22 mil homicidios dolosos, el de los desaparecidos, que es desconocido, y el de los heridos, que es ignorado, en la lucha contra el crimen organizado.

Cartones

NACIONALES

MILENIO Reséndiz



LOCALES

MILENIO Diario Jalisco Falcón



El Sol de México Osvaldo



MURAL Calderón



La Jornada Magú



MURAL La Resortera

